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I Magyar tábornoki dtsszhera 
I as ravatalon

Becs. áprüis 5. A Neues Wiener Journalnak jelentik Pa­
risból : Károly király holttestét magyar tábornoki egyenruhá­
ban ravatalozták fel, \ gyászszertartást ma tartják meg a te­
mető kápolnájában. Alfonz király a finichali spanyol konzult 
hízta meg képviseletével a temetésen. A portugál kormány 
részvétét fejezte ki Zitának.

Sixtus herceg kerté 
a iímchali temetés elhalasztását

Paris, április 5. Károly király 
temetéséi Sixtvs tmrmai herceg 
távirati felkérésére halasztották 
fi, aki a maga. továbbá Karoly 
sirály anyjának érkezését már 
jelezte. Ugyanazzal a hajóval 
érkezik Belug tanár is Funelial- 
ba. Immár bizonyos, hogy '/Áta 
királyné egy dórt- hím halba 
mámé.

A király naplója
Paris, április 5. A Maiin je­

lentése szerint Károly király 
napl'ófeljegyzéseket hagyott hát 
ra. amelyek uralkodása kezde­
tétől mintegy két hónap előttig 
terjednek. A feljegyzések Zita 
királyné birtokában vannak és

valószínű, hogy Károly király 
végrendeletében e feljegyzések­
ről is intézkedik 

liécs, ápr. 5. (Magánjelentés.) 
\ Neues Achtúlír Blatt a királyi 

család sorsáról jelenti, hogy 
Mlkáa főherceg holnap reggel 
.Münchenből Parisba utazik, a 

I honnan pénteken, Madridon ke- 
j resztül Funchalban megy. Scha-
■ ger dr osztályfőnök ma Miín-
■ ellenből visszatért Becsbe. I >e- 
| lag tír-iól ina távirat érkezett, a

mely szerint csak pénteken ér­
kezhet Fünchalba. Az elhunyt 
király végrendeletét mindaddig 
nem bontják fel, amíg Miksa fő­
herceg nem érkezik meg Futi- 
chalba. A királynénak és a gyer­
mekeknek sorsáról is csak Mik­
sa főherceg megérkezése után 
rendelkeznek.

A családi tanács
ápr. 5- Nagv nyugta 

kn-Kw?4 ^ itteni legitimista 
'Okben az a müncheni ieleii- 
• hogy y Habsburg ház csa- 
1 tanácsán, amely az. utódlás 

henWád,.öi 'kények kérdésé 
renni,gclílflirozn'1 a vezető sze- 
bet(i|.l.,!-rizVus főherceg fogja 
ládi ni' i'ivta össze a csa-
Z ta,’avmt is.
F'HJSta körök Az osztrák le- 
Wp^',r(,Lilttó! tartanak.
lás i.,;,!®.68 főherceg az utód-
csot t,^cn u családi taná- 
Weti A >rec,lf ^herceg ér-

togia befolyásolni.

Ottóm Károly király sorsa vár
Becs, április 5. Azok a megbeszélések, amelyek tegnap 

Belgrad. Prága és Bukarest közt folytak, mint bécsi (I piomá- 
ciai körökben beszélik, azzal végződtek, hogy elhatározták, 
hogy a kisentente tiltakozik Zita királynénak és Ottó királyfi 
'tak Magyarországba való költözése ellett. A kisentente három 
állama megbízta párisi követeit, hogy ezt a határozatot közöl- 
iák a nagykövetek tanácsával.

Basel, április 5. Immár nyilvánvaló, hogy a nagyhalai* 
'"alt a kis entente szorgalmazására Ottó főherceggel szemben 
ugyanolyan ellenállást fognak tanúsítani, mint Károly királlyal 
tették, ha komolyan aktuálissá válik az a kérdés, hogy a ma 
Hyar trónt vele töltik be. A nagyhatalmaknak ezt magatar• 
tasát a kis entente eszközölte ki, amely főleg Benes akciójá­
ig* a hatása alatt c kérdésben igen határozottan lép fel. A 
kis entente hivatkozik arra, hogy Ottóval szemben való ma 
naiartását a körülmények írják ebi és hogy nem csupán Ju­
goszlávia, Csehország és Románia, hanem Ausztria léte is 
kockán forog, |ia Habsburg-csalad valamely i sarja a magyar
áonra visszakerül.

Pária, ápr. 5. Az Eclair tudó­
sítója Sixtus pármai herceggel 
beszélgetést folytatod a herceg 
Buiichalba való elutazása előtt. 
Sixtus többek között ezeket mon­
dotta a francia lap tudósítójá­
nak :

\ királyi családnak lamellái­
ban még néhány kötelezettséget 
kell rendezni és csak azután 
utazhatnak Európába. Egyelőre 
még nem határozták cl. hogy el­
fogadják-e a spanyol király 
meghívását, vagy más államot 
választanak ki tartózkodási he­
lyül. Zita királyné célul tűzte ki. 
hogy a függőben lévő ügyeket a

nagyköveti értekezlet döntése 
elé vigye. Sixtus kijelentette, 
hogy a nagyköveti értekezlet 
határozatot fog hozni, amely a 
királyi család megélhetését tel­
jes mértékben biztosítja.

A győri elmaradt 
gyászünnepély

B u d a p e s t. ápr. 5. A ma 
reggeli lapok arról adnak hirt, 
hogy a győri polgárság gyász- 
ünnepélyét a rendőrség a szé­
kesfehérvári körletparancsnok­
ság rendeletére betiltotta. Be­

li t s k a honvédelmi miniszter 
ma kijein tette, hogy erről nem 
tud semmit, ö úgy intézkedett, 
hogy a hivatalos egyházi gyász 
szertartásokon kisül rendezen­
dő egyházi szertartásokon a 
tisztek egyénileg résztvehetnek. 
Ami a polgárság gyászünnepc- 
1 vét illeti, erre vonatkozólag ki­
jelenti. hogy a 
trokságoknak 
sincs a polgári rendhez és a 
polgári hatóságok által enge­
délyezett gyűlésekhez.

katonai narancs- 
semmi közük

Hét hasSoltga van 
a pokolgépes merényletnek

B u d a p v s t. ápr. 5. A főka­
pitányság épületében egyedül a 
bombamerénylet részleteinek 
kibogozásával foglalkoznak. 
Minden detektivesoport, a sérü­
lési osztály valamennyi referen­
se tisztán csak ebben az ügy­
ben dolgozik, úgy hogy ebben 
a pillanatban körülbelül 400 de­
tektív és 30 rendőrtiszt viselő 
van mozgósítva. A bombame­
rénylet ügyében eddig körülbe­
lül 160 tanút hallgattak ki. A ki­
hallgatott tanuk legnagyobb ré­
sze csak személyleirásokkal 
szolgált egyes keresett, gyanú­
ba fogott, vagy a bombame­
rénylet idején a Dohány-utcá­
ban látott emberekről.

A rendőrségen a legkotnolyab 
ban bíznak abban, hogy ha nem 
is a mai napon, de holnap dél 
előtt már világosság derül a 
bombamerénylet ügyére. Való­
színűnek tartják azt is, hogy 
holnap délelőttre a rendőrség 
kezében lesz az aki a bombát 
elhelyezte és talán a holnapi 
nap folyamán már tisztázódik, 
hogy kiknek a felhajtására ke­
rült a bomba a liberális politikai 
vacsorára.

Tizenöt fiatalember
a rendőrségen

A rendőrség tegnap este 
nyolc óráig 13 embert állított 
elő. akik között mindazok ott 
vannak, akik ismertek voltak a 
Klub-kávéhézi eseményektől 
egészen a Heinrich-féle párt- 
gyűlés megzavarásáig. Éjjel 2 
órakor két újabb előállítás tör­
tént. Most ezek a rendőrség 11. 
emeleti 200-os szánni szobájá­
ban detektívek őrizete alatt 
várják, a inig szerepük teljesen 
tisztázódik.

Szembesítések
liiáromnegyetizenegy órakor 

valamennyi őrizetbe vett fiatal­
embert a 206-os számú szobá­
ban sorbaállították. Ugyanitt

megjelentek a nyomozást veze­
tő rendőrtiszt viselők is. majd
sorba bejöttek azok a tanuk, a 
kik vallomást tettek eddig a Do­
hány-utcai robbanásnál történt 
eseményekről. Minden egyes 
tanú végigment az őrizetbe vett 
fiatalemberek sorfala előtt, 
hogy esetleg felismerne közöt­
tük va'akit. akit a Kör helyi­
sége előtt vagy az épületben 
látott.

Szembesítették ezeken . kívül 
az előállítottakkal az összes pin 
cárokét és a kör minden alkal­
mazottját, hogy talán ők felis­
mernének közöttük va'akit, akit 
vagy az épület környékén, 
vagy magában a helyiségben 
láttak. Ezek azonban csaknem 
mindnyájan nagyon ingadozó 
feleleteket adtak és határozot­
tan egyet rom ismertek fel.

Nagyon érdekes vallomást 
lett közvetlenül a szembesítés 
előtt a kör portása, aki elmond ­
ta. hogy a robbanás estéién, hét 
és íclnvole közölt egy fiatalem­
ber meni a kör előcsarnokában, 
akit ő nem akart felengedni. A 
fiatalemberen vörösesbarna té­
likabát volt, azt azonban, hogy 
valami csomag lett volna nála, 
nem tudja megmondani. A fia­
talember vitatkozni kezdett vele. 
majd azt mondta, hogy ő is a 
jelentkező pincérek között van 
és hog\ fel kell mennie, hogy a 
főpincérncl jelentkezzen. Föl­
szaladt az emeletre s pár perc 
múlva visszajött és dtávozott. 
\ iselkedésc és sietsége nagyon 
gyaníts vo't a portásnak. A 
szembesítésnél egyikben sem 
ismerte fel az illetőt.

Egy kihallgatott 
telefonbeszélgetés

Az egyik tanú, aki pincér volt 
az Erzsébetvárosi Körben, azzal 
a vallomással jelentkezett, hogy 
aznap délután, amikor a robba­
nás történt, egy ideiglenesen al­
kalmason fiatalembert látott a
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körben telefonozni. Amikor o be­
nyitott a telefonfülkébe. ez « ua- 
talember egv olyan nevet emit 
teli, amely ctz utóbbi idők utro 
áfásaival élénk kapcsolatban 
van. Állítólag pár pillanatig hall­
gatta még a beszélgetőst vs ez 
alatt az idő alatt az ideiglenes 
alkalmazott ezt a nevet többször 
megismételte. A nevet ugv isme­
telte meg. minthogyha a Ve le ion­
hoz kéretné az illetőt. A rendűi - 
ség ebben az irányban is kitci- 
iesztette a nyomozást. Meg kei 
más irányban is folyik a ruulo i 
nyomozás.

Miután a szembesítés nem ve­
zetett semmi eredményre, lel ti­
zenkettőkor a szembesítést be­
fejezettnek jelentették ki, azon­
ban egyelőre mindnyajunat to­
vábbra is őrizetben tartják.

Ma délelőtt különben foglalko­
zásukra és életük minden taxi­
sára vonatkozólag beszerzi a 
rendőrség a szükséges adatokat 
és azokat, akiket munkanélküli­
eknek és budapesti tartózkodás­
ra veszélyesnek talál, a tolonc- 
házban fogja elhelyezni Az őri­
zetbe vett fiatalemberek közti 
kettőt egész más bűnügyekkel 
kapcsolat ősim nuir hetek óta ke­
restek és mostani kézrekeritésuk 
után, ha tisztázódik is szerepük 
a bombamerénylet ügyében, fe­
lelősségre fogják őket vonni.

Tárgyalások
a királykérslés sxaeiaüaa.ara

. t u-„„v«nL- <i'iTiini kifogásuk t

Nem tűnt el a holttest
A titokzatos holttest kérdésé­

ben a rendőrség sérülési osztá­
lyán ma hivatalosan megállapí­
tották. hogy a hatodik áldozat 
nem tűnt el és nem igaz az sem, 
hogy a hatodik holttest < ntspar 
Jenő orvossal azonos, lény. 
hogy a merényletnek hat áldo­
zata van de ezeknek sorában a 
harmadiknak a személyazonos­
ságát még ez ideig nein siket uh 
megállapítani. A rendőrség cz- 
irányban is folytatja a nyomo­
zást.

Budapest, ápr. m A politikai 
béke megteremtése, illetve a Im 
rálvkérdes számítása megindult.
Az erre vonatkozó tárgyalások 
arra irányulnak, hogy « lí'",l1' 
„ásta ellenzék és a kor mi m 
között enyhülés tojjon K-hv c- 
csak kifejezetten a kiral V xcrdts 
dolgában. Arról van szó túl a j- 
doiiképcn, Imgv atk(]n"im ne 
gördítsen akadályokat a trón­
örökös útidba és_ ne iparkodjt k 
öt jogai érvényesitcseben meg­
akadályozni. Ez nem volta ko 
zik a politikai és közjogi állás­
pontok feladására, szóval nein 
vonatkozik arra. hogy a b>r|U" 
mista, vagy a király választó el­
veket a legkisebb mértekben fel­
adják. hanem csupán arra. hogy 
nyugvó pontra jusson ez a kér­
dés A legitimista ellenzesket 
szemben addig, amig törvényes 
eszközökkel akarja álláspontját 
érvénvesiteni ne érvény eaiilj-ncK 
hatalmi tények; valamint kor­
mányzati intézkedésekkel ni 
akadályozzák Ottó mainak 
szabad érvényesülései, .lclenti 
szóval ez azt is. hogy Otto es a 
királyi család esetleges hazam 
vétele itthonról ne akadályoz 
tassék. El akarja érni ez az ak­
ció azt is, hogy elsimít tana 
azok a rendkívül nagy ellenie 
tek. amelyek a legitimista.-; es 
a kormánypárt között fennal.u- 
nak. hogy a súrlódások megsztm 
jenek és a királykérdesben vég- . 
leges béke jöjjön létre, tei me­
szelésen ugv- hogv mmd a u't 
fél megmarad Közjogi álláspont* 

mellett.

tizeknek semmi k. og.is K nem 
volna állítólag az ellen ha a ki- 
rdlykérdést regcnsseggel olda-

1111 Yrrv vonatkozólag célzást vél-
,«fc ktoTvBS,,! «V lähiv-tav»
nyilatkozatból, mclx a Követ 
kezöképeti szól: . ,

A kormány a detromzacios 
törvnéy alapján alt. A király- 
kérdés most meg kevesbbe ak­
tuális. mint valaha. Otto főhet - 
cég fiatal, ö király nem lehet. A 
királvkérilcst hossza tdoieki ki a 
kapcsolni. A kormány különben 
is ragaszkodik a detromzacios 
törvényben foglalt ahoz a jogá­
hoz. hogy a királykérdesben a 
kezdeményezés öt illeti.

A célzást, amelyet azonban 
csak tendenciával lehet ebben a 
nyilatkozatban megtalálni, ab­
ból a kijelentésből vélik Kiolvas­
ni, hogv „a királykerdest hossza 
időre ki kell kapcsolni.

Információink szerint remélik, 
hogy a megegyezésnek item lóg­
nak külpolitikai akadályok az iá­
jába áillani és remélik azt is, 
hogv a régensségi alapon sike­
rülni fog a kormánynak a legi­
timista vezérekkel közjogi kér­
désekben megegyezésre jutni.

1920. 1. t.-c.
lehetne, amelynek érvényessé­
gét a legitimisták elismerik.

Ez a nyilatkozat, amelyet a 
legitimista pártoknak egyik \v. 
zető férfin tett, arra mutat, hogy 
a tárgyalások még távolról sin-ólról sin
csenek abban a stádiumban, 
hogy a megegyezés közeli lelte, 
tőségéről lehetne beszélni

Hetedik halott!
Ma délután a hatottak száma 

szaporodott. Délután 3 óra . 
perckor a Pajor-szanatóriumban 
meghalt Uoldberg Simon 70 éves 
ékszerész. Qoldbcrgnek állan­
dóan magas láza volt; bulláb.i- 
nak térdkalácsát darabokra zúz­
ta a robbanás.

Értesülésünk szerint a mozga­
lom megindítója Halter István 
volt. Illetékes helyről nyert 
információ szerint a korinam 
hajlandónak mutatkozott arra 
nézve, hogy az ellentétek kikü­
szöbölhetők legyenek vs ebben a 
kérdésben megnyugvásra talál­
janak. A kormány azonban ter­
mészetesen ragaszkodik a lemi- 
álló törvényes rendelkezésekhez.

Legitimista oldalról
a/ akciót illetően a következő 
információt adják; ■

Tény az. hogy Hallernek tá­
madt az az ideája, hogy jo vol­
na békét teremtem, csak a kivi­
hető plattiormot nem talaita 
meg hozzá, lény az. hog\ a 
legilletékesebb helyen többen 
tárgyalásokat is folytattak eh 
ben az irányban, de a tárgyam­
má teljesen meddőek maradtak. 
Egyesek még mindig remény­
kednek. hogy talán sikerül, de 
ezt a reményt kis<' túlzottnak
lehet tartani. ,

Első és alapkovetelmciiN
volna a

A temetés
Az ügyészség ma engedélx t 

adott arra. hogy az összes ál­
dozatok csütörtökön mar elte- 
inethttők.

A pesti zsidóhitközség, amely 
díszsírhelyeket bocsátott rendel­
kezésre. tekintettel arra. hogy 
a temetéshez nagy előkészület 
szükséges, csütörtökre még nem 
tűzheti ki a temetést és igy az 
előreláthatólag péntekre marad.

A demokratapárt vezetősége 
a többi liberális pártokkal együtt 
a gyászbeszéd elmondására Ap- 
poiiyi Albertét szándékozik fel­
kérni. _______

Régens?
Mások értesülése szerint a ki- 

békitési akciót Csernoch bíboros 
licrcegprimás indította meg s 
egy harmadik verzió arról tud. 
hogy az akció a kormányhoz 
közelálló helyről indült ki vs col­
ja igen messzemenő.

Az egységes párt igen jelen­
tékeny része ugyanis a király 
halálával beállott közjogi hely­
zetet nem tartja súlyosnak.

törvényesség és törvény 
tisztelet

visszaállítása az egész vonalon. 
Másik követelmény egv

olyan kormány létesítése,
amely nincs kötelezve a kiötöld 
del szemben, amely tehát po­
litikailag és erkölcsileg is vál­
lalta volna, hogy Ottót tron- 
ra segiiti, ha annak lehetősége 
itt lesz.

A megegyzés pozitív alapja 
pedig csak az

A politika nem rossz ruha ..,
Ugyanerre mutat Rakovszky 

Istvánnak a kiegyez tető akció­
ról tett következő nyilatkozata:

Amint én értesültem, tör­
téntek kiscrlatck, de ezeknek 
kilátástalanságáról már az első 
percekben meg voltam győződ­
ve. Beszélnek bizonyos kérdé­
sek be és kikapcsolásáról. Az 
én felfogásom szerint azonban 
a politika nem egv rossz ruha, 
amelyet kapcsokkal össze lehet 
tűzni.

A belügyminiszter válasza 
Rassaynak

Politikai körökben sok szóbe­
szédre adott alkalmat Klebels 
herg Kunó gróf belügyminiszter 
tegnapi nyilatkozatának az a ré­
sze, ahol arról beszél, hogy nem 
„k nélkül tiltotta meg a politikai 
gyűléseket április 18-ig. A bel­
ügyminiszter e nyilatkozatára 
világosságot derítendő, tegnap 
Rassay Károly a függetlenségi 
kisgazda és polgári párt társas 
vacsoráján felszólalást, illetve 
kérdést intézett a beliigyminisz- 
terhez e kijelentésere vonatko­
zólag, hogy mi volt az az élöze-, 
les információ, amelynek alap­
ján ezt a rendelkezést illetve ezt 
a kijelentést megtette.

A belügyminiszter, mint ma | 
kijelentette, nem kíván ebben ué 
ügyben nyilatkozni, de intorma-1 
círónk szerint azon az alapon) 

j tette meg a szóban levő közte- 
' sét hogv számos felielentcs ér­

kezett hozzá, hogy ugv a jobb­
oldalról. mint a baloldalról u-l 
hangzott beszédek liatasa alatti 
tgves helyeken es körökben n-f 
gátol hangulatot lehetett átpár­
tolni. Távolról sem tudót y 
nem is tudhatott merenytet-terj 
vekről, különböző hangulatú* 
kapott csak jelentést es né 
alapján intézkedett a 111 1
mert módon.

Kitűnő féMifeh^i
neműek Frank Edénél,

zetet nem unna .....................

iWrfí-Jiu-zs gsermehruhát
1 tartós és divatos kivitelben, PffláílPI
H natív választékban a 1^0* HlPg il lil 11011 wie 
■ olcsóbban vásárolhat WVl V hJm. «v*»^ Jolcsóbban vasárum m ^ v #

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Vilmáim -—-—---- r*’ H„.P|iü ífűszeriizlelc mellett.) Ä cégre tesaek ügyeim^

Bessenyei Lajos 
jelöltsége

Beavatott helyről Koz|j 
A debreczem H- >eruÉ ] e„v ja tagból álló tarsasag I

kSÍcHtínv
senyéi Lajost jelöltejKel
Párti programmal. A Jth^j 
vehető komolyan, mór J 1 
séges-,)árt mar dobiJ,, J
a központ áltál js J ^ keri 
tározata ertehneben ‘ haIH,j
leiben nem állít te ölteTJ
a nemzeti polgári Pur h 1
jelöltjét. ' nlnav Korne j 
gatja.

Megszólalt a kötvólemény és Így beszel: a

Hegedűs Áruház Debreczen
ö . _ _ un szembenPiac-utca 49. szám, főpostával fajtájú »»»{j

itt részletezett cikkeit, úgymint; Férfi- és női ruhaszövet, selymek, grena in , n^ikül meg nenl 6 
kelmék, vászon, «chiton éazefir különlegességeit vésfcrlása előtt kötelezettség net ^

gpy Önmaga ellen wéi ken*« —_—-——
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Ítélet a Hí 
sajtóp

Beszámolt te 
rzeni kiiggetlen 
sajtóperről, mm 
r.x Sándor Írod; 
rt. indított a , 
szerkesztője Pá
mert a Tiszáim 
április 24-iki sz; 
élés a kormány? 
cikkben a Hort!: 
miatt sértő li; 
meg a Hegedűs i 
Hága hniizás m 
lelt a Hegedűs i 
Tiszántúli Hirlar 
ly József szerkt 
cikkért a sajtójú 

Hétfőn tartott; 
ben a főtárgyai; 
zalaira az idő el 
miatt nem kerül 

Szerdán délek 
Ujfalussy Józsc 
tanácselnök a t 
letét. Az Ítélet i 
Józseffel szembe 
tcnyálladékát fér 
ben becsiiletsér 
mondta ki Pált 
nősnek és ezért 1 
egy napi fogházi 
ható 1ÜUU koron, 
re ítélte. Kötelez 
törvényszék Pá 
ítéletnek a l'iszá 
való közzétételéri 
felmerült költsége 
pénzbüntetés végi 
róság felfüggeszti 

A bíróság nem 
lottat rágalmazá 
közlemény nem 
méh' valódisága 
ittas lett volna ar 
gediis és Sándor i 
vetésnek tegye k 
ben a becsiilcts 
meg kellett állap 
inkriminált kifej 
egész tartalmává 
ben alkalmas arr; 
létében megsértse 
Sándor részvényt 
pénzbüntetés végi' 
függesztette fel a 
a vádlott büntetk 
bíróság tudomása 
volt sajtóvétségge 
mert igyekezett jr 
tést. Mindezekből 
látja, hogy a vád 
lási szándék mcg\ 

Az ítélet ellen d 
nos védő enyhítés 
boyics József. a » 
% pedig súlyos 
T be fclchhuzést
Legolcsóbb ón

FBLQHEIIH é
posztók«
Pioc-u

A llíitalsftg két!'
a valódi „Bér
Kapható PÍSChi 
i? fiainál. Piac-I

Megórka:
tavaszi fel 
nuinkásri
cukrász-. ír



1922 április (i.

ítélet a Horthy irhák 
sajtóperében

Beszámolt tegnap a Debri 
tzeni Független Újság arról a 
sajtóperről, amelyet a Hegedűs 
rs Sándor irodalmi és nyomdai 
rt. indított a Tiszántúli Hírlap 
szerkesztője Tálíy József elleti 
mert a Tiszárttuli Hírlap 1921. 
április 24-iki számában „Vissza­
élés a kormányzó nevével" cimii 
cikkben a Hortliy-irkák kiadása 
miatt sértő hangon támadta 
meg a Hegedűs és Sándor céget. 
Rágalmazás miatt feljelentést 
tett a Hegedűs és Sándor cég a 
Tiszántúli Hírlap elleti, ahol /'<;/- 
ly József szerkesztő vállalta a 
cikkért a sajtójogi felelőséget.

Hétfőn tartották meg ez ügy­
ben a főtárgyalást, de itéletho 
zalaira az idő előrehaladottsága 
miatt nem került a sor.

Szerdán délelőtt hirdette ki 
Ujfalussy József törvényszéki 
tanácselnök a törvényszék Íté­
letét. Az Ítélet nem látja Halt's 
Józseffel szemben a rágalmazás 
tcnyálladékát fennforogni, elleti 
ben becsületsértés vétségében 
mondta ki Ptílfy Józsefet bit 
nősnek és ezért 100 koronánként 
egy napi fogházra átváltoztat­
ható IÜU0 korona pénzbüntetés­
re ítélte. Kötelezte ezenkívül a 
törvényszék Pálfy Józsefet az 
Ítéletnek a Tiszántúli Hírlapban 
való közzétételére, valamint a 
felmerült költségek viselésére. A 
pénzbüntetés végrehajtását a bí­
róság felfüggesztette.

A bíróság nem Ítélte el a vád­
lottat rágalmazásért, mert a 
közlemény nem volt olyan, a 
mely valódisága esetén alkal­
mas lett volna arra. hogy a He­
gedűs és Sándor rt.-t a köz meg­
vetésnek tegye ki. tízzel szem­
ben a becsületsértés vétségét 
meg kellett állapítani, mert az 
inkriminált kifejezés a cikk 
egész, tartalmával összefüggés­
ben alkalmas arra. hogy becsü­
letében megsértse a Hegedűs és 
Sándor részvénytársaságot. X 
pénzbüntetés végrehajtását azért 
függesztette fel a bíróság, mert 
a vádlott büntetlen előéletű, a 
bíróság tudomása szerint először 
volt sajtóvétséggel vádolva és 
inert igyekezett jóvátenni a sér­
tést. Mindezekből a bíróság ug\ 
látja, hogy a vádlottnál a javu­
lási szándék megvan.

Az ítélet ellen dr (idjássy .lá- 
f'os védő enyhítésért, dr Jako 
wies József, a sértett képvise­
lője pedig súlyosbításért iclen- 
-Ct! be midiin-/est.

-—........debreczpm..p|]goeti:en ujsao

Miskolczy főispán elparentálta 
a királyt

Márk Endre a 48-as gi ülés botrányáról

• .-«VHkh .

Legolcsóbb árok

FELDHEIM És WEISZ
posztókereskedé.iében
Piac-utca 73. sz.

A tiatalsftg kedvelt szövete

Berberry“
„Cower Cool“

Kapható Fischer Adolf
,5s fiainál. PlaouUa ül. sz.

A közigazgatási bizottság ma 
délután tartotta havi rendes ülé­
sét, amelyet Miskolczy Lajos fő­
ispán a következő beszéddel 
nyitott meg:

tekintetes közigazgatási bi­
zottság!

A végzet ezt a sokat szen­
vedett nemzetet újabb megpró­
báltatás elé állította, amikor IV. 
Karoly király... tItt „ bizottság 
óigfai valamennyien felállottak 
i s állva hallgat tóik végig a főis- 

■tnín beszédéti .... őfelségét, egv 
olyan fényesen lendült és tragi­
kusan végződött élet után az 
örökkévalóságba szólította. A 
magyar nemzet megrendülve és 
mély bánattal néz a távoli sir 
felé, amelyben annyi jószándék, 
annyi jótakaras van eltemetve 
és mély részvéttel fordul a ki­
rályné őfelsége és a felséges 
csatad felé. Ennek a bánatnak és 
részvétnek erről a helyről is ki­
fejezést akarok adni. hogy a inai 
jegyzőkön yv Linkben i negö röki t - 
tessék. Gyászunk jeléül az ülést 
öt percre felfüggesztem.

A bizottság tagjai mély csönd­
ben hallgatták a főispán beszé­
dét.

A szünet letelte után megkez­
dődött a tárgy sorozat letárgya­
lnia. amelynek kapcsán Sdg.v 
Lajos rendőrfőtanácsos a múlt 
hónap közrendészeti viszonyai­
ról tett jelentést. A közbiztonság 
a jelentés szerint kielégítő volt.

rendőrségtől 7b gyűlésre kér­
tek engedélyt ezek közül kettőt 
nem engedélyezett, egyet pedig 
! eloszlat ott a rendőrség. Az 
utóbbi a Bikában tartott füg­
getlenségi parti gyűlés ügyé­
ben még iylyik a nyomozás.

X jelentéshez Márk Endre 
szólott hozzá. Az utolsó részhez 
kíván szólani. Mikor a rendőr­
ség államosítására mozgalmat 
indítottak, az a szempont vezet- : 
te a polgárságot, hogy a rendőr­
ség megbízhatóságút csak to- í 
kozná az államosítás. Amióta ! 
izonban az államosítás megtör- j 
télit, ez már a második eset, a j 
mely országos botrányba keveri \ 
Debrecen nevét. Az elsőnél a ! 
Nagytemplom nieggyalázásánál 1

szintén igy hangzott a jelentés: 
a nyomozás folyik. Olyan hal­
latlan merényletek, mint a tóvá­
rosi bombamerényicí gonosz liÍr­
be keverik az országot. Erről a 
merényletről különben csak a 
legnagyobb felháborodás hang­
iéin lehet beszélni. Ezek az ese­
tés uzl a Intel keltik a tengeren 
oá is, hogy ezért u forrongó, 
szerencsétlen országin nem le­
het s emiatt nem érdemes sem­
mit sem tenni. Javasolja, hogy 
Írjon fel a közigazgatási bizott- 

1 súg a belügyminiszterhez és kér- 
I .ie, hogy a közrend minden meg- 
: háboritásut akadályozza meg, a 
• megtörténi bűncselekményeket 
' pedig minden rendelkezésre álló 
j erővel derittesse fel.
! Ságy rendőrfőtanácsos vála- 
I szálúm kijelenti, hogy a Nagy- 
! templom elleni merénylet iigyé- 
j ben még mindig folyik a nyomo- 
I Z|rK Az akták még nincsenek lc- 
! zárva. A rendőrség eredményes 
I rmmkajához a bizottság támo­

gatása szükséges...
Márk Endre: Támogatjuk!
isiig v rendőfőtanácsos: Előbbi 

felszólaláséiban nem méh óz ta­
tot! ezt kifejezésre juttatni.

Márk Endre szavazást kér. 
mire a főispán szavazás alá bo­
csa Tt Márk Tödre javaslatát, a 
melyet a bizottság 6 szóval ,? 
ellenében elvetett és tudomásul 1 
vette Ságy rendőrfőtanácsos je­
lentését.

Einstein vitája 
a francia tudósokkal

H á r i s, ápr. 5. a College de 
I''ráncé legnagyobb előadóter­
mében tegnap délután volt Ein­
stein első kollokviuma. Einstein 
vitába szállt a francia fiziku­
sokkal és matematikusokkal, 
akik kérdéseket tettek fel és a 
német tudós eloszlatta a félre­
értéseket. Különösen érdekes 
vöt a vita Einstein és Pa in la ve 
közt. Szerdán délután Einstein 
folytatta a kollokviumot.

Hasyri üveg. és K

porcellán-
árul! legolcsóbban beszerezhet oh:

Berger és Weinberger
üveg- és pocelhln-üruhíízábaii
Piae-utea 66. sz. alatt

MIS 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Ä budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.5«.

Budapest, április 5.
t.rtektiizsile. A korona ziiricln ár- 

cscse csak az úgynevezett valutapa- 
piiDkmii idézett elú nagyobb íorgal- 
tnat, emelkedő árfolyamok mellett. 
Zárlat leié a/ árnyereség lemorzsoló­
dott. Arak:

Magyar Hitel 1875 -95, Osztrák Hi­
tel 745. Hazai bank 605—15, Angol- 
magyar 800 - 5, Magyar-olasz 300, Ké­
résit. bank 6970-7010, Alt. takarék 
1100—20, Pesti hazai 21250—1750, 
»orsod-Mi.sk. 3650 750. Concordia 
247,1-30(1, »pesti göztn. 5750—800 
< nzella 2300- 50, Hungária 2625—75 
Viktória 7900 sáli, Beocsini 6700. Bá 
nya és kohó 7175—7025, Alt. kőszén 
1245(1 50(1, Salgó 7000—75, Urikányi 
6,s7i. (iatiz-Danub. 39500—500, Ganz- 
v‘ll. 7000 6900, Rima 1635—05 M 
Acél 2950 -850, Schlick 970—80, Up 
tak 493 503, l áng 1275—300. Bras 
sói 4300- 175. Hazai faterm. 1775- - 
82i. hgyesiilt fa 320—30, Nasici 20300

■■’00, l.ichtig 410—400, Magyar er dó 
740—50, Országos faterm. 980—70 
Spódium 2550- 75, Klotild 3125— 3025' 
Karion 1800—900, Izzó 5600—575 Pa.' 
pír 2400—525, Cukor 23500—250, Lám­
pa 3260-90, Őstermelő 740—60, Gum­
im 2850—910, Telefon 4200—175, Ad­
ria 8300- 400, Atlantién 2650—75, Dé- 
livasut 2030—2000. Levante 8000— 
100. Állainvasut 6250 -6600 Trust 
2000—1950.

4 valutapiacon a megnyitáskor 
elénk forgalom kezdődött, de az árfo­
lyamok lemorzsolódtak. Arak:

Napoleon 3340—3285, Font 3900— 
3u3u. Dollár 870—888, Francia frank 
8050, Márka 279—284, Lira 4650— 
4612 és fél, Romanov 46^18, Lei 626 

-618, Szokni 1645—1635, Svájci 
frank 17075- 17200, Kor.-dinár 1042 
—1025, Bécsi II és ív!—11 és egyne­

gyed, Lengyel márka 22 és egyne­
gyed 21 és háromnegyed.

,4z utótözsde hangulata bizakodó, 
de a forgalom nem öltött nagyobb 
arányokat. Rima 2690, Salgó 7025- 
7080, Allamvasut (>525, Kóburg 2700

A valutapiac az utótőzsdén szilárd. 
Márka 282 és tél, szűköt 1746, francia 
frank 79 és fél- 79 és háromnegyed, 
svájci frank 170 és fél, iont 3920. Ura 
4625, dinár 1040, lei 620. dollár *75— 
879.

Esti magánforgalom:
Este 8 órakor jelentik: Az iiz 

lel nem változott. Márka szi­
lárdabb. Dollár 8(>9—860, már. 
ka 280- 284, lei 620—622. szo­
kni 1640—1645, dinár 1028—■ 
1082, osztrák korona 11 és egy­
negyed 11 és fél. Berlin 279- 
282. Drága 1640. Zürich 170 és 
fél. Zágráb 265, Becs II és fél 

11 és ötnyokad.
6s mindeméit; Idegen pénzt I 
a ugdráguiibuu vásárol, ldu- I 
geu kiűzetéseket legelúuyő- I

------ sebben eszközül RAN It A I I
banklroöH, Oeacnfcld-ltr 6. Telefon m. I

Zürichi devizák
y.iirich, ápr. 5. (Zárlat.) Berlin 164, 

Hollandia 195.40, Newyurk 514, Lon­
don 2264, Paris 4715, Milánó 2727. 
'ruga 95i, Budapest 58, Zágráb 155, 

\ arso 13. Becs 6.60. osztrák bél vég­
zett 7.

Terménytőzsde
\ mai terménytőzsdén a csekély kí­

nálat és az élénk kereslet folytán az 
arak minden értékben megszilárdul­
tak. sót némelyik cikk budapesti pa­
ritással 10(1 koronával is emelkedett. 
A kereslet mindvégig igen élénk volt. 
A malmok vásároltak. Az irányzat to­
vábbra is szilárd.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
3050—120, egyéb 3050—3100, rozs 
2120—151), takarmányárpa 2225—300, 
sorárpa 2325- 300, köles 2900--3200 
zab 2175—200, tengeri 2700-750, rep 
ce 44- 46. korpa 1580—600.

•kiérkeztekagosmikabátkülönlegessége. Gelber Testvérek!
tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű MGuttmannu Hajdúsági férfi- és fiú-I 
Diunkásruhák, u, m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, ruhaüzlet és úri szabóság I 
ÄSiÜi um(^a’ ti “0<iai k fl P Pti 11 >'e 'K< Ki'P «sz - öltöny ök P1AC-U, 67. Frokner-szálló épület |

■ * ... i.V vf'jp ^ Sn y,. V
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BE8RICZEN1 rüTOETEEW OTSlB

körben telefonozni. Amikor ö tie- 
nyitott •< telei ont ti Lk6be. ez o n*i- 
talember érv olyan nevet emli 
lett, amely az utóbbi illők atro 
vitásaival élűnk kapcsolatban 
van. Állítólag pár pillanatig ha 
gáttá még a beszélgetést és ez 
alatt az. idő alatt az ideiglenes 
alkalmazott ezt a nevet többször 
megismételte. A nevet ugv ismé­
telte meg. minthogyha a telefon­
hoz kéretné az illetőt. A rundot - 
ség ebben az irányban is kiter­
jesztette a nyomozást. Még két 
más irányban is folyik a rendőrt 
nyomozás.

Miután a szembesítés nein ve­
zetett semmi eredményre, fél ti­
zenkettőkor a szembesítést be­
fejezettnek jelentették ki, azon­
ban egyelőre mindnyájukat to­
vábbra is őrizetben tartják.

Ma délelőtt különben foglalko­
zásukra és életük minden fázi­
sára vonatkozólag beszerzi a 
rendőrség a szükséges adatokat 
és azokat, akiket munkanélküli- 
ekttek és budapesti tartózkodás­
ra veszélyesnek talál, a tölonc- 
házban fogja elhelyezni. Az őri­
zetbe vett fiatalemberek közül 
kettőt egész más bűnügyekkel 
kapcsolatosan már hetek óta ke 
restek és mostani kézrekeritésük 
után, ha tisztázódik is szerepük 
a bombamerénylet ügyében, fe­
lelősségre fogják őket vonni.

Nem tűnt el a holttest
A titokzatos holttest kérdésé 

ben a rendőrség sérülési osztá 
lyán ma hivatalosan megállapi 
tolták, hogy a hatodik áldozat 
nem tűnt el és nem igaz az sem 
hogy a hatodik holttest üaspar 
Jenő orvossal azonos, lény. 
hogy a merényletnek hat áldo­
zata van, tie ezeknek sorában a 
harmadiknak a személyazonos­
ságát még ez ideig nem sikerült 
megállapítani. A rendőrség ez- 
irányban is folytatja a nyomo­
zást,

Tárgyalások
a királykérdés szanalasara

A politikai I Vizeknek semmi kifogásuk nem 
'h'tv ' a ki volna állítólag az ellen, na a ki 
lÜU rálykerdés, régensséggel otda-

lletedlk halott!
Ma délután a halottak szánta 

szaporodott. Délután 3 ora S 
perckor a Pajor-szanatóriumban 
meghalt Goldberg Simon 7tt eves 
ékszerész. Ooldbcrgnck állan­
dóan magas láza volt: ballabá- 
uak térdkalácsát darabokra zúz­
ta a robbanás.

A temetés
Az ügyészség ma engedélyt 

adott arra. hogy az összes ál­
dozatok csütörtökön már elte- 
inethttők.

A pesti zsidóhitközség, amely 
díszsírhelyeket bocsátott rendel­
kezésre. tekintettel arra, hogy 
a temetéshez nagy előkészület 
szükséges, csütörtökre még nem 
tűzheti ki a temetést és igy az 
előreláthatólag péntekre marad.

A demokratapárt vezetősége 
a többi liberális pártokkal együtt 
a gyászbeszéd elmondására Ap- 
ponyi Albertet szándékozik fel­
kérni.

Budapest, ápr, 
béke megteremtése. Uh 
rálykerdés szanálása megindult 
\/, erre vonatkozó tárgyalások 
arra irányulnak, hogy a legiti­
mista ellenzék es a kormon,\ 
között enyhülés jöjjön létre ne- 
sak kifejezetten a király kérdés 

dolgában. Arról van szó tulaj- 
donképen, hogy a kormány ne 
gördítsen akadályokat a írott- 
örökös útjába és ne iparkodjék 
öt jogai érvényesítésében meg­
akadályozni. Kz nem vonatko­
zik a politikai és közjogi állás­
pontok feladására, szóval nem 
vonatkozik arra. hogy a legiti­
mista. vagy a király választó el­
veket a legkisebb mértékben tel­
adják, hanem csupán arra. hogy 
nyugvó pontra jusson ez a kér­
dés. A legitimista ellenzékkel 
szemben addig, amíg törvényes 
eszközökkel akarja álláspontját 
érvényesíteni ne érvényesüljenek 
hatalmi tények; valamint kor­
mányzati intézkedésekkel _ ne 
akadályozzák Ötté) jogainak 
szabad érvényesülései. Jelenti 
szóval ez azt is. hogy Ottó és a 
királyi család esetleges hazaiö- 
vetclc itthonról ne akadályoz­
tassák. El akarja érni ez az ak­
ció azt is, hogy elsimuljanak 
azok a rendkívül nagy ellente­
tek. amelyek a legitimistáit es 
a kormánypárt között fennai.a- 
nak. hogv a súrlódások megszüli 
jenek és a királykérdésben vég 
leges béke jöjjön létre, terme 
szelesen ugv, hogv miiül a <ct 
fél megmarad közjogi álláspont- 

melleit.
Értesülésünk szerint a mozga ­

lom megindítója Haller István 
volt. Illetékes helyről nyert 
információ szerint a kormám 
hajlandónak mutatkozott ay i a 
nézve, hogy az ellentétek kikü­
szöbölhetők legyenek es ebben a 
kérdésben megnyugvásra tálal­
janak. A kormány azonban ter­
mészetesen ragaszkodik a lenti­
énél törvényes rendelkezésekhez.

mik meg. . ,,
térre vonatkozókig célzást vet­

nek kiolvasni egy félhivatalos 
nyilatkozatból, melv a követ­
kezőképen szól: ,

A kormány a dctromzac os 
törvnéy alapjait all. A kha v- 
kérdés most még kevesbbe ak­
tuális. mint valaha. Otto főhet- 
cég fiatal, ö király nem lehet. A 
királykérdési hossza ülőre ki kell 
kapcsolni. A kormány különben 
is ragaszkodik a detromzacios 
törvényben foglalt ahoz^ a jogá­
hoz. hogy a királykérdésben a 
kezdeményezés őt illeti.

A célzást, amelyet azonban 
csak tendenciával lehet ebben a 
nyilatkozatban megtalálni, ab­
ból a kijelentésből vélik Kiolvas­
ni, hogy „a királykérdest hosszú 
időre ki kell kapcsolni:’

Információink szerint remélik, 
hogy a megegyezésnek dem fog­
nak külpolitikai akadályok az al­
jába álla ni és remélik azt is, 
hogy ti régensségi alapon sike­
rülni fog a kormánynak a legi­
timista vezérekkel közjogi kér­
désekben megegyezésre jutni.

Legitimista oldalról
az akciót illetően a következő 
információt adják: •

Tény az, hogy Hallernek tá­
madt az az ideája, hogy jó vol­
na békét teremteni, csak a kivi­
hető platttorinot nem találta 
meg hozzá, lény az, hogv a 
legilletékesebb helyen többen 
tárgyalásokat is folytattak eh- 
ben az irányban, de a tárgyalá­
sok teljesen meddöek maradtak, 
jgycsek még mindig remény­
kednek, hogv talán sikerül, de 
ezt a reményt kissé túlzottnak 
leltet tartani.

É!sö és alapköveteim jnv 
volttá a

törvény

Régen*?
Mások értesülése szerint a ki- 

bekitési akciót Cscrnoch bíboros 
hercegprímás indította meg s 
egy harmadik verzió arról tud. 
hogy az akció a kormányhoz 
közelálló helyről indult ki és cél­
ja igen messzemenő.

Az egységes párt igen jelen­
tékeny része ugyanis a király 
halálával beállott közjogi hely­
zetet nem tartja súlyosnak.

törvényesség es 
tisztelet

visszaállítása az egész vonalon. 
Másik követelmény cgv

olyan kormány létesítése.
amely nincs kötelezve a külföld 
del szemben, amely tehát po­
litikailag és erkölcsileg is vál­
lalta volna, hogv Ottót trón­
ra se gilt i, ha annak lehetősége 
itt lesz,

A megegyzés pozitív alapja 
pedig csak az

___ T$»2 "április K,

1020. I. t.-c.
lehetne, amelynek érvényessé­
gét a legitimisták elismerik.

l:z a nyilatkozat, amelyet ,i 
legitimista pártoknak egyik ve.

I zető íérfia tett, arra mutat, hogy 
a tárgyalások még távolról sin­
csenek abban a stádiumban, 
hogy a megegyezés közeli lehe­
tőségéről lehetne beszélni.

A politika nem rossz ruha .. 
Ugyanerre mutat Rakovszkv 

Istvánnak a kiegyeztető akció, 
ról tett következő nyilatkozata:

Amint én értesültem, tör­
téntek kísérletek, de ezeknek 
kilátástalanságáról már az első 
percekben meg voltain győződ- 
ve. Beszélnek bizonyos kérdé­
sek be és kikapcsolásáról. Az 
én felfogásom szerint azonban 
a politika nem egy rossz ruha, 
amelyet kapcsokkal össze lehet 
tűzni.

A belügyminiszter válasza 
Rassaynak

Politikai körökben sok szóbe­
szédre adott alkalmat Klebels 
tierg Kttnó gróf belügyminiszter 
tegnapi nyilatkozatának az a ré­
sze, ahol arról beszél, hogv nem 
ok nélkül tiltotta meg a politikai 
gyűléseket április 18-ig. A bel­
ügyminiszter e nyilatkozatára 
világosságot derítendő, tegnap 
Rassuy Károly a függetlenségi 
kisgazda és polgári párt társas 
vacsoráján felszólalást, illetve 
kérdést intézett a heliigyminisz- 
terhez e kijelentésére vonatko­
zólag. hogy mi volt az az előze­
tes információ, amelynek alap­
ján ezt a rendelkezést illetve ezt 
a kijelentést megtette.

A belügyminiszter, mint ma 
kijelentette, nem kíván ebben az 
ügyben nyilatkozni, de informá­
ciónk szerint azon az alapon 

i tette meg a szobait levő közlé­
sét. hogv számos fel jelentés ér- 

j kezelt hozzá, hogy ugv a jobb­
oldalról. mint a baloldalról el­
hangzott beszédek Itatása alatt 
tgves helyeken és körükben iz­
gatni hangulatot lehetett tup<i>-~ 
talni Távolról sem tudott es 
nem is tudhatott merénylet-ter­
vekről. különböző hangulatról 
kapott csak jelentést és címek 
alapján intézkedett a mar is­
mert módón. _______ ——I

Kitűnő férfi fehér-
neműek Frank Edénél

iFérfi-JiiKspiwItníliÉt
6erő Ernőnél,tartós és divatos kivitelben, 

nagy választékban a leg­
olcsóbban vásárolhat
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az l llmann  ----- -—— „.„;Tíüszerüzlete mellett.) A cégire tessek ügyelni i

Bessenyei Lajos 
jelöltsége

Beavatott helyről hózhk:
\ debreczeni II. kcniVf ., 

cgv ló tagból álló társasait ‘ 
keresztény egyesihés-pat i - 
senyéi Lajost je «^.VE^nt 
párti programmal. A )<•■ < ■
vehető kouiolyan műt az
séges-párt már előbb hozott é 
a központ által m elfogat- 
tározata értelmében a. W
leiben nem allit jdotte ■ '* ^ „„„zCiPotonwrtl-»;»
a
jelöltjét
gatja.

oinav

aMegszólalt a közvélemény és igy beszél:

Hegedűs Áruház Debreczen
Piac-utca 49. szám, föpostéwai s*efl,beä” e8 fajtájú morf-

itt részletezett cikkeit, úgymint: Férfi- és női ruhaszövet, selymek, meg nem tek®
kelmék, vászon, BChilon és zefir különlegességeit vss&rl&sa előtt köteleit

Önmaga ellen ve t k e a i k.
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Hétét a Horthy irkák 
sajtóperében

Beszámolt tegnap a Debre­
ceni Független Újság arról a 
sajtóperről, amelyet a llcgcdiis 
is Sándor irodalmi és nyomdai 
rt. indított a Tiszántúli llirlu/) 
szerkesztője 1‘álíy József ellen, 
mert a Tiszántúli Hírlap 1921. 
április 24-iki számában ,.Vissza­
élés a kormányzó nevével" citnii 
eikkben a Horthy - irkák kiadása 
miatt sértő hangon támadta 
meg a Hegedűs és Sándor céget. 
I{(igulmazás miatt feljelentést 
tett a Hegedűs és Sándor cég a 
tiszántúli Hírlap ellen, ahol Dál- 
lv József szerkesztő vállalta a 
cikkért a sajtójogi felelőséget.

Hétfőn tartották meg ez ügy­
ben a főtárgyalást, de Ítéletho­
zatalra az idő előrehaladottsága 
miatt nem került a sor.

Szerdán délelőtt hirdette ki 
Ujialussy József törvényszéki 
tanácselnök a törvényszék íté­
letét. Az Ítélet nem látja Pálfy 
Józseffel szemben a rágalmazás 
lényálladékát fennforogni, ellen­
ben becsületsértés vétségében 
mond tu ki Pálfy Józsefet bű­
nösnek és ezért 1UU koronánként 
egy napi fogházra átváltoztat­
ható lütill korona pénzbüntetés­
re ítélte. Kötelezte ezenkívül a 
törvényszék Pálfy Józsefet az 
ítéletnek a Tiszántúli Hírlapban 
való közzétételére, valamint a 
felmerült költségek viselésére. A 
pénzbüntetés végrehajtását a bí­
róság felfüggesztette.

A bíróság nem Ítélte el a vád­
lottat rágalmazásért, mert a 
közlemény nem volt olyan, a 
mely valódisága esetén alkal­
mas lett volna arra. hogy a He­
gedűs és Sándor rt.-t a közmeg­
vetésnek tegye ki. Őzzel szem­
ben a becsületsértés vétségét 
meg kellett állapítani, mert az 
inkriminált kifejezés a cikk 
egész tartalmával összefüggés­
ben alkalmas arra. hogy becsü­
letében megsértse a Hegedűs és 
Sándor részvénytársaságot. A 
pénzbüntetés végrehajtását azért 
függesztette fel a bíróság, mert 
a vádlott büntetlen előéletű, a 
bíróság tudomása szerint először 
volt sajtóvétséggel vádolva és 
mert igyekezett jóvátenni a sér­
tést. Mindezekből a bíróság úgy 
látja, hogy a vádlottnál a javu­
lási szándék megvan.

Az Ítélet ellen dr Gájássy Já­
nos^ védő enyhítésért, dr Jutó 
boyics József, a sértett képvise­
lője púdig súlyosbításért iclcu- 
hdMnMelcbbezésL
Legolcsóbb árak

FELOHEIIH és WEISZ
ooszlókereskedésében
Piac-utca 73. sz.

A Uatals&g kedvelt szövete

.Berberry“ 
„tar Com"

Kapható Fischer Adolf
Ts fiainál. Piac-utca ül. sz.

DEBRECZFNI FÜGGETLEN UJSAO

Miskolczy főispán elparentálta 
a királyt

Wlárk Endre a 48-as gyűlés botrányáról

- —■*»**■.. *1

A közigazgatási bizottság ma 
délután tartotta havi rendes ülé­
sét. amelyet Miskolczy Lajos fő­
ispán a következő beszéddel 
nyitott meg:

Tekintetes közigazgatási bi­
zottság!

A végzet ezt a sokat szen­
vedett nemzetet újabb megpró­
bál tatás elé állította, amikor 1\ 
Karolj király... Ilit a bizottság 
lúgjai valamennyien felállottak 
és állva hallgatták végig a föis- 
inín beszédét) .... őfelségét. eg\ 
olyan fényesen lendült és tragi­
kusan végződött élet után az 
örökkévalóságba szólította. A 
magyar nemzet megrendülve és 
mély bánattal néz a távoli sir 
felé, amelyben annyi jószándék, 
annyi jótakarás van eltemetve 
és mély részvéttel fordul a ki­
rályné őfelsége és a felséges 
család felé. Ennek a bánatnak és 
részvétnek erről a helyről is ki­
fejezést akarok adni. hogy a mai 
jegyzőkönyvünkben megörökit- 
tessék. Gyászunk jeléül az ülést 
öt percre felfüggesztem.

A bizottság tagjai mély csönd­
ben hallgatták a főispán beszé­
dét.

A szünet letelte után megkez­
dődött a tárgj sorozat letárgya- 
lása, amelynek kapcsán Ságy 
Lajos rendőrfőtanáesos a múlt 
hónap köz rendészeti viszonyai­
ról tett jelentést. A közbiztonság 
a jelentés szerint kielégítő volt. 
a rendőrségtől 7(> gyűlésre kér­
tek engedélyt ezek közül kettőt 
nem engedélyezett, egyet pedig 
leloszlatott a rendőrség. Az 
utóbbi a Bikában tartott füg­
getlenségi párti gyűlés ügyé­
ben még folyik a nyomozás.

A jelentéshez Márk Endre 
szólott hozzá. Az utolsó részhez 
kíván szólam. Mikor a rendőr­
ség államosítására mozgalmat 
indítottak, az a szempont vezet­
te a polgárságot. Iiogj a rendőr­
ség megbízhatóságát csak fo­
kozná uz államosítás. Amióta 
azonban az államosítás megtör­
tént, ez már a második eset, a 
mely országos botrányba keveri 
Debrecen nevét. Az elsőnél a 
Nagytemplom meggy a hízásánál

szintén igy hangzott a jelentés: 
a nyomozás folyik. Olyan hal­
latlan merényletek, mint a fővá­
rosi bombamerénylet gonosz hír­
be keverik az országot. Erről a 
merényletről különben csak a 
legnagyobb felháborodás hang­
áin lehet beszélni. Ezek az ese­
tek azt a hitet keltik a tengeren 
ml is, hogy ezért u forrongó, 
szerencsétlen országin nem le­
hel ,s emiatt nem érdemes sem­
mit sem tenni. Javasolja, hogy 
Írjon fel a közigazgatási bizott­
ság a belügyminiszterhez és kér­
je, hogy a közrend minden rneg- 
háborít ósdi akadályozza meg, a 
megtör n'm bűncselekményeket 
imáig minden rendelkezésre álló 
erővel derittesse fel.

Ságy rendőrfőtanácsos vála­
szában kijelenti, hogy a Nagy­
templom elleni merénylet ügyé­
ben nug mindig folyik a nyomo­
zás. Az akták még nincsenek le­
zárva. A rendőrség eredményes 
munkájához a bizottság támo­
gatása szükséges...

Márk Endre: Támogatjuk!
Ságv rendőfőtanácsos: Előbbi 

felszólalásában nem mébózta- 
tott ezt kifejezésre juttatni.

Márk Endre szavazást kér, 
mire a főispán szavazás alá bo­
cs á* in Márk Endre javaslatát. n 
melyet a bizottság 6 szóval 3 
ellenében elvetett és tudomásul 
vette Ságy rendőrfőtanáesos je­
lentését.

I <-*»mw Mfi-ei»"Wn*

Einstein vitája 
a francia tudósokkal

Paris, ápr. 5. A College de 
Francé legnagyobb előadóter­
mében tegnap délután volt Ein­
stein első kollokviuma. Einstein 
vitába szállt a francia fizikn- 

. sokkal és matematikusokkal, 
I akik kérdéseket tettek fel és a 
j német tudós, eloszlatta a t'élre- 
I értéseket. Különösen érdekes 
I vo't a vita Einstein és Painlave 
I közt. Szerdán délután Einstein 
1 folytatta a kollokviumot.

ífusvéti üveg« és :: 
porcelán»
örüli legoMhian beszerszlmőlf:

Berger és Weinberger
üveg- és pocöllán-íiruházában
Piac-utca 66. sz. alatt

TßlßfOö 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: Ü.S8.

Budapest, április 5.
értéktőzsde. A korona zürichi ár­

esése csak az úgynevezett valutapa- 
piroknát idézett eíu nagyobb forgal­
mat. emelkedő árfolyamok mellett. 
Zárlat felé az árnyereség lemorzsoló­
dott. Arak:

Magyar Hitel 1875—95, Osztrák Hi­
tel 745, Hazai bank 605—15, Angol- 
magyar sün 5, Magyar-olasz 300, Ké­
résit. bank 6970—7010, Alt. takarék 
1100—20, Pesti hazai 21250-1750, 
Borsod-Misk. 3650 750. Concordia 
2475 -300, Bpesti gőzm. 5750—800, 
Gizella 2300 50. Hungária 2625—75. 
Viktória 7900 - 850, Beocsini 6700, Bá­
nya és kohó 7175—7025. Alt. kőszén 
12451. 500, Sulgú 7000—75, Urikányi 
('875. (innz-Damib. 39500—600, Ganz- 
vili. 700(4-6900, Rúna 1635—95, M. 
Acél 2950 -850, Schlick 970—80, Ltp- 
ták 493 503, I áng 1275—300. Bras 
sói 4300—175, Hazai faterm. 1775— 
825, Egyesült fa 320—30, Nasici 20300

500, Lichtig 410—400, Magyar érdi. 
740-- 50, Országos faterm. 980—70, 
Spódium 2550—75, Klotild 3125—3025 
Karton 1800—900, Izzó 5600—575, Pa 
pir 2400—525, Cukor 23500—250, Lám­
pa 3260—90, Őstermelő .740—60, Gum­
im 2850—910, Telefon 4200-175, Ad­
ria 8300- 400, Atlantica 2650—75, Dt- 
livasut 2030—2000. Levante 8000— 
100. Államvasut 6250 —6600. Trust 
2000 -1950.

.4 valutapiacon a megnyitáskor 
élénk forgalom kezdődött, de az árfo­
lyamok lemorzsolódtak. Árak:

Napoleon 3340—3285, Font 3900— 
39.30, Dollár 870—888, Francia frank 
8050, Márka 279—284, Lira 4650- 
4612 és tél, Romanov 46—48, Lei 626 

-618, Szokol 1645—1635, Svájci 
frank 17075 17200, Kor.-dinár 1042 

- 1025, Bécsi 11 és fél—11 és egyne­
gyed, Lengyel márka 22 és egyne­
gyed—21 és háromnegyed.

.4- utótőzsde hangulata bizakodó, 
de a forgalom nem öltött nagyobb 
arányokat. Rima 2690, Salgó 7025— 
7080, Államvasut 6525, Kóburg 2700 

A valutapiac az utótőzsdén szilárd. 
Márka 282 és tél, szokol 1746, francia 
frank 79 és tél 79 és háromnegyed, 
svájci frank 170 és léi, iont .3920, lira 
4625. dinár lti4tt. lei 620, dollár *75—• 
879.

Esti magánforgalom:
Este 8 órakor jelentik: Az üz 

let nem változott. Márka szi­
lárdabb. Dollár 869—860. már­
ka 280- 284, lei 620—622. szo­
kol 1640- 1645, dinár 1028— - 
10.12, osztrák korona 11 és egy­
negyed II és fél. Berlin 279— 
282. Prága 1640. Zürich 170 és 
fél. Zágráb 265, Becs 11 és fél 

11 és ötnyolcad.
és mindenfele Idegen pénzt I 
u lugdrägabbuu váxuroi, ldv- I 
gén kifizetéseket legetúuyö- 1 
sebben eszközöl RANRAt I 

üanklroda, Dcgcnfcld-Itr 6. Telefon 'JUti. 1

Zürichi devizák
Zürich, ápr. 5. (Zárlat.) Berlin 164, 

Hollandia 195.40, Network 514. Lon­
don 2264. Paris 4715, Milánó 2727, 
Prága 955, Budapest 58, Zágráb 155, 
Varsó 1,3. Becs 6.60, osztrák bélyeg­
zett 7.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén a csekély kí­

nálat és az. élénk kereslet folytán az 
árak minden értékben megszilárdul­
tuk, sőt némelyik cikk budapesti pa­
ritással 100 koronával is emelkedett. 
A kereslet mindvégig igen élénk volt. 
A malmok vásároltak. Az irányzat to­
vábbra is szilárd.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
3050—120, egyéb 3050—3100, rozs 
2120 - 150, takarmányárpa 2225—300, 
sörárpa 2.325- ,300, köles 2900—3200, 
zab 2175—200, tengeri 2700—750. rep 
ce 44—46, korpa 1580—600.

Megérkeztek8gummikabátküíönlegessép, Gelber Testvérek!
tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű „Guttmann“ Hajdúsági férfi- és fiú-1 
munkásrtihák, u, m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, ruha üzlet és úri szabóság 
eiikrász-jiyonida- és irodai köppeiiyek,gépész-öltönyök^ElACjüJÖuJ^

I /
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május 1-1*0
kétszobás 

modern lakást
bútorral vagy bútor 
nélkül. Értekezni

Krauss, Piac-u. 81.

Genua

Oberammergauba,

a passziójátékok rendezőihez kü­
lönös level érkezett a minap. 
Amerikából lőtt a különös level, 
men < sak amerikaiak agyúban 
támadhatnak ilyen különös gon­
dolatok. „hullottak. úgymond
a levél — hogy Németországban 
most ritka portéka az arany es 
ezüst. Bizonyára nehéz dolog 
lesz Oberammergauban 30 ezüst 
pénzt előteremteni, pedig az a 
passzió játékok mik elmaradha­
tatlan kelleke. Mi tehát, tiszti 
tettei alólirotlak, küldünk a réti- 
uezöbizottságnak 30 ezüst dol­
lárt. tizén a 30 ezüst dollárért 
aztán .tudás minden este bízvást 
eladhatja megváltó tininkül. 
Egyébként maradunk, stb. ' Sem 
könnyű eldönteni, hogy ez a h - 
vél cinikus tréfát, vagy amerikai 
tapintatlanságot togtalt-e magá­
ban. De az oberummergatii pa­
rasztok, akik a passziójátéko­
kat játszani szoktak, nem jöttek 
zavarba, hanem megtalálták a 
helyes megoldást. Szép levelet 
írtak Amerikába, megköszöntek 
az ajándékot, de ami a .ludas 
szerepéhez szükséges 30 darab 
ezüst pénzt illeti, azt sztaniollal 
bevont kerek tadarubocskák tóg­
áik helyettesíteni, mert hiszen 
sztuniol egyelőre még van ele­
geikül Németországban. így hát 
a dollárnak nem log szerep jutni 
Krisztus bus történetében, ami 
rendén is van, mert a dollar már 
anélkül is eléggi elterpeszke­
dett. De meg kell jegyeznünk, 
hogy a iából való ezüst húsza­
sokat még sem kellett volna 
használatba venni, mert Így 
könnyen veszendőbe megy a 
passzióid tiknak egyik legfőbb 
tanulsága. Mikor .tudás meg­
jelent a jentzsálemi papi fejedel­
mek előtt es eladta az ő urát és 
mesterét 30 ezüst húszasért, ak­
kor a játék eddigi rendje szerint 
valóságos ezüst pénzt kapott a 
kezébe, ks amint azt kezelteti 
torgatta. csörgette, a testülten 
figyelő közönség borzongva 
érezte, tudta, hogy itt valóságos 
ezüst cseng. Ez valóban helyes 
gondolat volt; a 30 ezüst huszas 
érc csengése adja meg tulajdon­
kép a Krisztus szenvedésének a 
maga igazi értelmét. Ebből az 
ezüst csengésből csendül ki iga­
zán a tanulság; Reng a föld, a 
templom kárpitja megreped, a 
sírok kivetik magukból a halót 
takat, is mind e szörnyűségek 
közbeni Igen, csak az ezüstnek 
gondolkozott: Mit kereshetek e 
közben? Igen, csak az ezüstnek 
az érccsengése juttathatja igazán 
eszünkbe, hogy Iskarim csupán 
az első volt, de nem az utolsó 
azok között, akik felismertek a 
goig dilid tűik. a világfi agediétnak 
a jövedelmezőséget. 1A Berliner 
Tageblatt után.)

1 Birs, április .5. Ma várják 
I Becsbe a/ oro.-z szovjet küldött 
i séget. amelynek tagjai Qénuába 
! uíaz.tukban Becsben is mcgálla- 
I púdnak. A rendőrség az itteni 
I szovjet képviselet felkérésére 

széleskörű intézkedéseket lesz. 
mert a szovjet küldöttek me­
rényletektől tartanak.

B e r I i n, április 5. A génttai 
orosz delegáció tegnap este el­
utazott Berlinből. Kvaszin nem 
utazott (lénuába. hanem Lon­
donba megy. ahol bizonyos tár­
gyalásokat fog vezetni.

Prága, április 5. X géműi 
cseh küldöttség ma reggel in­
dult ei Prágából. A cseh újság­
írók ma reggel Becsbe utaztak, 
hogv onnan a többi országok 
újságíróival együtt külön vona­
ton folytassák útjukat Qénuába.

Paris, ápr. 5. A Havas-ügy- 
nők súg megerősíti azt a hirt. 
hogy a szövetségesek vasárnap, 
vagy hétfőn délután Hennában 
előzetes értekezletet tartanak, a 
melyen megállapodnak az érte­
kezleten követendő magatartá­
sukról.

Kéma, ápr. 5. Politikai körök­
ben beszélik, hogy a pápa a g 
mi a i értekezlethez jegyzései fog 
intézni, amelyben kéri, hogv 
kövessenek el minden lehetőt 
annak érdekében, hogv a világ­
béke teljesen helyreálljon.

Jelentkezzenek 
a hadigondozottak 1
A m. lar. minisztérium 1920. évi 

27UO. M. ti. szánni rendeletével a nem 
hivatásos állományból származó hadi 
rokkantak, hadi özvegyek, hadi árvák 
és felmenő ágbeli rokonok és sziilüt- 
len testvérek ellátási járadékait 1922. 
évi április hó t-töl kezdődőleg fel­
emelte és az ellátási igényeknek ujab- 
bi megállapítását a községi elöljáró­
ságokra. illetve városunkban a városi 
tanácsra bi/ta.

Ij/en rendelet alapján felhívja a vá­
rost tanács a városunkban és ennek 
határterületén tartózkodó összes a 
nem hivatásos állományból származó 
hadi rokkantakat, hadi özvegyeket, 
hadi árvákat, felmenő ágbeli rokono­
kat és szülötten testvéreket, higy igé­
nyük megállapítása végett az alább 
megjelölt napokon reggel S órakor a 
városháznál földszint 12. számú szo­
bában jelentkezzenek, és pedig

IIudi rokkantak:
április 10-én: A. B.
11- én: C. [>. ti;
12- én: F, 0;
12-án: H, I, .1;
12-én és 15-én: K;
18- án: L:
19- én: M.
20- án: N:
21- én: (), P. R;
22- én: S. SZ:
24- én: T:
25- én: I-, V, /. családi nevtiek.

Iladi özvegyek:
április 2h-án: A, B;
27- én: C. !>, ti:
28- án: l\ ti;
29- én: hl. I. .1:
május l-én cs 2-án: K:
2-án: L;
4- én: M;
5- én: N;
6- án: O, I’. R:
8- án: S. Sz:
9- étl: I :
jO-én: ti. V. Z családi nevtiek.

Hadi árvák gyámjai:
május ll-én: A-tól K-ig:
12-én: l.-tfil X-ig családi neviiek.

kel, hogv a birtokukban levő - ■ igéuv - 
jogosultságukat megállapító X , njl" 
nyaik.it itiltétlenii! Hozzák magukkal. 

Debrecen, 1922. iprilis 4.
A városi tanács.

Izgalmas kaland 
három esernyő körűi

Mikov ;i károsulI 
niajja nyomozza ki a tolvajt

Nem mindennapi furcsa his­
tória játszódott le tegnap Deb- 
rec zenbe ti három esernyő kő­
iül. Angol humoristák talán víg­
játékot csinálnának belőle, Deb­
recenben azonban szerény ren­
dőrségi hírré zsugorodott össze.

Balogh Juliánná tanárnő láto­
gatóba ment tegnap két ismerő­
sével a Burgondia-utca 3. számit 
házba. Esős idő lévén, esernyőt 
vittek magukkal és a három ér­
tékes selyemernvöt künn hagy­
ták az előszobában. Mikor tá­
vozni akartak, nagy meglepetés­
sel vették észre, how a itatom 
selvemernyö eltűnt az előszobá­
ból. ellopták. Balogh Julianna 
azonnal jelentést tett a rendőr­
ségen. de a megindított nyomo­
zás nem ián eredménnyel.

Balogh Juliánná maga is ku­
tatott az esernyők után es egy 
ismerőse mondta neki. hogv egy 
Dózsán vi nevű napszámos a 
kérdéses időben járt arra és va­
lószínűleg az vitte el az eser­
nyőket. Balogh Juliánná nem 
volt rest. hanem valami iiriigv- 
gvel elment Bozsáriyi laka sara 
és ténvleg a három esernyő ott 
feküd; az asztalon. Azonnal vlsz- 
szasietett a rendőrségre, maga 
mellé vett egy detektívet és kér­
dőre vonták Bozsányit. honnan 
vette az ernyőket. Bozsánvi elő­
ször hebegett, majd azt felelte, 
hogv a Leány-utcán vette egy 
ismeretlen embertől darabjai óit 
koronáért,

Bozsányit ekkor kiakartak 
vinni a helyszínre, de a napszá­
mos diihöiigeni kezdett és kije­
lentette, hogv csak rendőrnek 

ígedclmeskedik. Hamarosan 
tudorért küldtek, azalatt Bo- 

..tánvi kikapott egy kést és L- 
akarta szúrni a detektívet. Nagy- 
nehezen sikerült lefegvv erezni, 
de a dulakodás közben mégis 
megharapta a detektív kezét és 
súlyos sebet ejtett rajta. Azután 
mindenáron öngyilkos akart 
lenni, de mikor a detektív ebben 
is megakadályozta, megfenye­
gette. hogy nem megy ki élve a 

kásából.
Végre megérkezett a rendőr 

és a dühöngő embert heszallitot- 
a rendőrségre. Lopás bün­

tette és hatósági közeg elleni 
erőszak miatt indult meg ellene 
az eljárás.

HÍREK

Gyapjú-szövetek
kap'hatók" ROtll AtiOlf

ki/áiólaqos pos/.toii/.le- 
tőbvn. 1*1 VC/ i ri •/.A TT.

Felmenő ágbeli rokonok 
lesi verek:

és sziilötivn

május 15-én: A-tól K-ig:
16-áu: L-től Z-íg családi névnek.
A városi tanács felhívja jelentkező

Dánér Béla — kir. ügyész.
A kormány zó az igazságügy- 
miniszter előterjesztésére dr 
Dánér Béla budapesti kir. tör­
vényszéki titkár, volt nemzet­
gyűlési képviselőt a pestvidéki 
kim ügyészséghez kir. ügyésszé 
kinevezte.

Pénteken kész lesz a vá 
íasztási névjegyzék. A válasz­
tási névjegyzéket összeállító 
központi választmány pénteken 
délutáni ülésén vizsgálja át a 
már összeállított névjegyzéket, 
amelyet aztán pár napon belül 
a nyilvánosság előtt közzétesz.
A névjegyzék ellett 9-ikétől le­
ltet felszólalni.

100 százalékos villamos 
viteldíjemelés. A törvényható­
sági bizottság szombaton dél­
előtt 9 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tár­
gya a Debreczeni Helyi Vas­
utak vitelbéremelési kérése. A 
helyi vasút a bérletrendszert 
április 15-től be akarja szün­
tetni és arckép nélküli heti, bi­
zonyos számit utazásra jogosító 
kártyákat akar kiadni, a jegyek 
árát pedig száz százalékkal 
akarja felemelni. Eszerint a 
szakaszjegyek ára 3 koronáról 
b-ra, a vonal jegyek ára 4 koro­
náról 8 koronára emelkednék.
A rendkívüli közgyűlés előké­
szítésére csütörtökön délután a 
jog- és pénzügyi bizottság iilé-t 
tart.

Az evangélikus egyház
április 9-én délelőtt 11 órakor 
közgyűlést tart, melynek főtár­
gyai a lelkészlak renoválása és 
az iskolaszék megalakítása.

A Szent György-napi vá 
sár jelentős része csütörtökön 
kezdődik a iuhvásárral, amelv 
csütörtök -pénteken folyik. X 
sertés vásár szombat- vasár­
nap. a lóvásár vasárnap hétfő 
és a baromváslár hétfőn ked­
den zajlik le.

Eljegyzés. Qríinberg' 
Margitkát Ujfehértóró! elje­
gyezte Kőim Adolf Debreczen- 
höl.

A konvent elmozdított eg\ 
nánási tanárt. A református 
egyetemes konvent i bíróság 
Brassav Károly hajdúnánási fő- 
gimnáziumi rendes tanárt, a 
proletárdiktatúra alatt tanúsí­
tott magatartásáért a hajdúná­
nási református főgimnázium­
nál viselt tanári állásából el­
mozdította. Brassav (> évig nem 
a kalmazható tanári állsbau.

Hatósági orvosok kirende­
lése pénztári szolgálatra. A Bu­
dapesti Közlőin csütörtöki sza­
ma kormányrendeletet közöl, a 
melynek értelmében a hatósági 
orvosok, községi és ,körorvo­
sok. valamint városi és ti-zti 
orvosok az Országos Munkas- 
biztositó Pénztár, kerületi Mun­
kást) iztosiló pénztár, magári- 
egyoületi betegsegélvzö péuz- 
tértik, bányapénztárak, doháiiv- 
gvári betegsegélvzö pénztárak 
orvosi teendőinek a fennálló 
szabályok szerint való ellátá­
sára kötelesek. 1. kötelezettség 
alól a népjóléti miniszter akai a 
pénztár, akár a hatósági orvos 
előterjesztésére nyomatékos ok 
hói {elmentést adhat.

Székrekedés. A budapesti 
egyetem belorvosi klmikájana.' 
tudományos jelentéséből k|tl1' 
nik. hogy a ..Ferenc József ke. 
serit viz nagyon megbízhat', 
hashajtó. . ,

írógépeket, varrógépeket, 
orvosi műszereket. Nationa 
kasszát szakszerűen javítana« 
Molnár Testvérek.

-------------- I ^ városi tanács feihivja jelentkező- .Kinevezte.______ •“

gram ma^ aTéjjt^yete czipökrém



Tükörgyártó«, üve«Mtejo.
, i...|niL tükrözésé. SipKo- 

S,k"iíveK müipari vállalata, 
lCS „tc-j 15. Telefon 356.
? Bcliczay kalapos mmden- 

kalapokat javításra es fcs- 
íM=lv»llal. Piaoutca 38. 
ry! I udvarban.
Iaü Harisnyákat, kötött blou- 

, t ,, legolcsóbban készít Be- 
Játs harisnyagyára. Üzlet:

5'aC Világhírű Gyukits és Bich­
er kalapok legújabb formákban 
yaUk Imrénél, l tac-u. 43.

Tartós és modern cegtab- 
készít szolid arakban 

§íráv Imre cimfestö. Darabos-

U_Kalapok, sapkák, nvakken-
riftk feltírnemtiek legolcsóbban
Werner Sándornál. Piac 51.

Puch kerékpárok, gum- 
mik alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez. a Nagytem­
plomnál. Telefon 7 2í.

Ha rossz az órája, torául 
ion bizalommal a most meg­
nyitó ui órás és ékszerész üz­
lethez. Simonffy-utca I. szám, 
ahol pontosan és jutányosán 
megjavítják. Ugyanott regi má­
kért. tört aranyért, ezüstért a 
legmagasabb árat érhet e . 
Licht Bernáth. órás es ckszc-

bebreczeni rtmriErr.ENPjgn

SZÍNHÁZ,

<~

MŰSOR:
CSÜTÜR VÚK: Drótostól, -V 
I ‘f N t'I K A cigány. Arkossv 

Itileuma.

bérlel. 
V. Ül-

SZ. , ..
— Aranyért, ezüstért cs m u 
insert legmagasabb árat fize- 
nk. Weisz Mihály és I arsa, 
(szerészek. Püspöki-palota.

Gombgyártást, ruhahim 
ist gépazsurozást. elorajzo- 
,st‘ plisszé- is gouwrcrozast 
zakszeriitn és jutányosán v c- 
ez az Első Debreezeni Kézi­
munka és Mühimzö iparva Halat, 
lebreczcn, Széchenyi-u. 1- s/-- 

Kerékpár zománcozását 
IS javítását szakszerűen k-szi- 
ik Molnár Testvérek._a Nagv- 
íemplomnál. .Telefon 7 _/•

Debreczen elismert legté- 
gibb és legjobb kalapos mülté­
ivé Széli Gergely. Piac- u. 63. 
Készít a legújabb modellek sze­
rint női kalapalakitásokat. e- 
lefon: 11—11.

— Elsőrendű és modern Ki­
vitelben készít Sérti ruhákat sa­
lát és hozott szövetekből Kom 
Márkus/., Bika-mozgó mellett 

Függönyök, matracok dí­
ványok, hertcsevek, garni tu i ak 
készen kaplu.itók Szántó, /-tigo- 
utca, Telefon 11—19.

Sérvkötö, haskötő, mie­
de re-k, miiláb. miikéz, gunmii- 
harisnya. Ferde növésii gyer­
mekeknek egyentartó. saia 
gyártmányú hőrkeztviik. cer- 
nakeztyük, harisuv.ák. Kapható: 
Vitáriusnál, Ptac-u. ló AlfoWi- 
palota.

Árkossy Vilmos jubileuma. A
Csokonai-szinház társulata
nagy ambícióval készül Szigli­
geti „A dgány“-áuak pénteki 
előadására, am elv jubiláns elő­
adása lesz a színház egyik leg­
érdemesebb tagja. Arkossv Vil­
mos 30 éves színészi pal\ állí­
tásának. A közönség _ körében 
általános hecsülésnk és szere­
tetnek örvendő Arkossv jubileu­
mában azonban ne me sas a 
színtársulat, hanem a különbőz.) 
társadalmi egyesületek is részt 
vesznek. A jubiláns ünnep véd­
nökéi Súgv Lajos rendőrfotana- 
CSos, dr Csűrös Ferenc kultúr 
tanácsnok. Gvarmatliv István 
és Békés Gyula földbirtokosok 
A jubileumot a péuziigviguzga- 
tó'ág. államrendörség tiszti­
kara. az Úri Kaszinó, logasz- 
é> Tisztviselő Kör. Kereskedel­
mi Csarnok. Katholikus Leány- 
klub. Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége. Izraelita No- 
egylet, Ipartestület, a Gazda- 
sági Akadémia. Ha úgy a szövet­
kezet. Dcbreczcni lovuaegvlet. 
Dchreczeni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Sportklubja sib. 
rendezik. A színtársulat rende­
ző-bizottsága: Kardoss <i-za
v/Anigazgató. Rubin vi »’»'• 
Szigeti Jenő. Csoimikossv 
nyíllá. Szalma Sándor és Ha­
lász Sándor mindent elkövet­
nek, hogy a jubiláns előadás 
egyúttal kiváló művészi tehesit- 
méiiv is legyen. A .darabot 
maga a jubiláns rendezi. Annak 
ellenére, hogy a városi tárnics 
engedélyével a jubiláns elmúlás 
ra a színház helvárait ion szá­
zalékkal felemelte a rendező­
ség a jubiláns javára, pén­
tek estére iegv csupán korlátolt 
számban kapható mai. Igi Jo 
teszik azok, akik a jubiláns elő­
adáson is gyönyörködni akar­
nak Arkossv friss, gazdag szí­
nezetű humorában, pompás já­
tékában, ha még a csütörtöki 
nap folyamán gondoskodnak je- 
gyeikről.

pm'. <i) Mazurka a-tuoll. k)
W alzer cis-moll, c) 2 étűd, 4.
Szántó Tivadar: a) Két japan 
darab, b) Etude orientale No. 1.
(oktávok csak fekete billentyű­
kön). 5. Brahms: Változatok 
egy Paganini téma fölött.

Úri banditák, vagy a Nagy 
játszma, a kalandorfilmck kirá­
lya utolsó befejező, negyedik 
része ma a Vigszinlm.-ittozgo 
bau.

Mindenki előre váltja meg je 
gyét a Hindu síremlékre. A deb- 
veezni moziszezon legnagyobb 
attrakciója lesz a Hindu siretn- 
lék, amelynek első részét pén­
tek. szombat, vasárnap, a ma 
sodik részét liusvét szombaton 
'•s vasárnap mutatja he a \ ig 
színház-mozgó. Az első rész 
cg\ előjáték és 7 telvouas a 
, 1 alvilági vándor“ lesz. X td 
met Európa legnagyobb mm 
rendezője: .loe May rendezte 
minden képzeletet fölülmúló ki 
állításban. A főszerepeket Mia 
Mav. Olaf Lötins, Conradt 
Weidt. Erna Moréna. Bernhard 
Götze és Patti Fia iátszák 
Soiia nem tapasztalt érdeklő­
dés nyilvánult meg a világszen­
zációs kép iránt. A jegyek elő­
vételben kelnek. Előre lehet 
váltani és elöiegvczui ni műket 
részre naponta el. e. 10 órától. 
Pénteken, szombaton a 3 órai 
előadások rendes helyarakkal 
és a tisztviselők részére a keu- 
vezménves utalványokkal az n,
7 és 9 órás kamarazenés elő 
adások emelt helyárakkal.

Houdíni. amerikai kalandor, 
történet 6 felvonásban és dr Ka- 
ligari (Egv örült élettörténete) 
(, felvonásban ina utoljára az 
Apollóban.

Chaplin, mint gözkoresolya- 
bajnok. amerikai burleszk víg­
játék. a legjobb Chaplin-tilm 
pénteken az Apollóban,

I
Sajat készítésű N
fehérnemüek I

készen és mérték szerint |

I Herman és Friedman

ravaszt és nyári j
diuatMIönlBBESsÉgEh

érkeztek ax

arany-bika 
divatH á***a>

(Blka-épürcV)
Angol és francia costüm ■ s 
férfiöltöny szívetek "''T
selymek, ruhnvásanak, mos
és gyapjú delinek karto , 
vásznak, fehértiemuek, g 
nadinok batisztok, kötött 
blonsok, harisnyák es P'P 
recikkek nagy vá lasztékban
luttWM oicai írak .lelntOB 76a.

Színházi iroda hírei:
Csütörtökön A) bérletben ke­

rül szilire A drótostól. Helvey, 
Zsuzska cselédleanvt alakítja 
nagv sikerrel. Szigeti iatsza 
Pfciferkornt. Fellépnek m.'g 
Kálmán, Nádossv és Szalma.

Haydn István, a kiváló es 
natív hinicvnck örvendő ^0,~ 
donka mii vész április »-'kúszom 
háti hangversenyét a dtbiccc 
közönség nagv érdeklődéssel 
varia. Hangversenyere ma. 
csak néhány jege kapható Ml 
Húsznál. A művész pompás mű­
sort fog beniututui.

Szántó Tivadar zongoramű­
vész hangversenye a szeiüm 
gyásznap miatt ma, csütörtök 
este nvolc órakor tartank meg 
a volt Aram Bika mozgoszm- 
iiázban. A megmaradt jegyek 
este hat óráig a Hegedűs es 
Sándor rt. zeneinükereskedese-
beu. azon túl az Aram Bika
mozgószinház pénztáránál vált­
hatók. Miisor a kővetkező:
I I is/.;; Legenda tSzt. Ferenc 
átkel a tengeren). 2. Beetho­
ven: Szonáta Up. 26. 3, Cho-

DTE DMTK. a két csapat 
szokásosan heves küzdelmét va­
sárnap délután 4 órakor vívja 
meg a nagyerdei sporttelepen.
A mérkőzés kimenetele ion tus 
a középső helyezésekre, mert a 
győztes a harmadik helyre ruk­
kol előre. A csapatok szorgal­
mas tréninggel készülnek a met 
kőzésre.

Birókiildés. X hirókiildő-bi- 
zottság a következő birakut de­
legálta a vasárnapi mérkőzé­
sekre: DTE DMTK: Broch 
Barna; DVSC DEAC; Paulo 
'stván; Ny'I'VE KS1 NT; 
egyháza: fővárosi bíró: l’XSC 
II DEAC 11.: Balogh Imre; 
KÍKSE Bt SE. Karcag: Szabó 

I VE K I É. Törökszcntmiklos: 
Hajdú Jenő; D TE ifi- OMT K 
Aj.: Nagy Dániel.

Váltakozó válogatott termi­
nusok. Mióta a tavaszi szezon 
megkezdődött állandóan külön­
féle válogatott mérkőzések tei- 
minusai válogatott tormában 
váltakoznak. Idegességnek vagy 
rossz adminisztrálásnak tmaj- 
donitsuk-e a velünk tárgyaló ke­
rületek liánya-vetlségét, nem

tudjuk, az azonban ténv hogy 
e^ész viselkedésük komoly tuLuí.
Tegnap Észak tudatta a kt ru 
leltei hogy nem fogadja el az 
április 23-iki válogatott termi­
nust. ellenben elfogadja „hu tnu- 
szály“ a május 21-ikit. Az in­
téző-bizottság természetesen 
most már az utóbbi terminushoz 
ragaszkodik, ige tahin a követ­
kező végleges válogatott dátu­
maink vannak: Mains 7-én l ees 
ellen (Vidéki Kupa) és május 
21-én Észak elleni barátságos 
meccsünk Debrecenben. Kí­
méljük. hogy ezek a terminusok 
április hónap folyamán állan­
dónk maradnak, a hónap ko­
molytalansága dacára is.

Kegyelmez a ielebbezési ta 
iiiies. Tegnap este tárgyalta a 
kerület ielebbezési tanacsa a L .
L A C és DTE. lelebbezeseit. 
melyet A/óis.v 10. illetve Koth 8 
lieti letiltását kimondó fegyelmi- 
bizottsági határozat ellen adtas 
be. A tanácsot a fetebbezes epeu 
kegyelmező kedvében találta. A 
jelek inegliallgatása után a 'a- 
u-Ks a iegvelmi bizottság ítéle­
tének indoklását helybenhagyta. 
a/ délet kiszabásánál azonban 
méltányossági okból Jo-
2sei Ul:.AC ián kos büntetésit 
i, ftetre, Koth Kálimul '/D Z. J 
büntetett 7 /'fre leszál­
lítja Ezek szerint Albisv május 
24-én. Rotli április 2o;en jutsz- 
lat nyilvános mérkőzést. - Az 

ügv még tovább tolyik nmein- 
miben mindkét fél a kozpon 
vidéki-bizottsághoz panaszs/.al

Deutsch Miska exportőr
Deutsch Miska, a DKASE vo,: 
kivá'ó játékosa par hittel ez- 
eVitt S/atmavra utazott es o. t 
a Szatmári Sport Egylet ama­
tőr trénere lett. Mint értesü­
lünk Deutsch minden heten ha­
zalátogat és különös missziót 
teljesít. Az MTE volt mtezoje- 
„ek. a Prágában tartózkodó 
Goldmaim Bandinak a nyomán 
i á t ékos-e \ por t ál ás sál i 
zik Tudomásunk szerint eddig 
is több neves debreczeni tut- 
halüsta került hálójába e ezek 
a futballisták a napokban vai- 
iák az „akceptáló“ sorokat. Ez 
„nm figyelmeztetjük az intéző­
it: jó lesz résen lemül

Gólvaverseny. A DEAC at- 
letikai szakosztálya április ho 
dii-án gólya-versenyt rendez t- 
versenynek az lenne a ce ja, 
liogv az egyetemi hallgatok kö­
zött felszínére hozza az atléti­
kai tehetségeket. Ideje is lenne, 
liogv atlétikánk erősödjék, mert 
borzasztóan vérszegény.

Büntet a fegyelmi. A kerület 
fegyelmi-bizottsága tegnap este 
tartott ülésén Gömörit, a KA8*r 
második csapatának tágját test 
épséget veszélyeztető durva já­
tékért 4 hónapra, azaz augusz 
tus 5-ig eltiltotta a nyilváno 
szerepléstől.

A legszebb virágnak 
a magyar nőnek

DIANA-PUDE*
adja üde hamvát.

A régi békrminóségben mindé 
nütt kapható

iijirlii : =« Kereskedelmi Rí
lludapest, V., Nádor-utca 30.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

nos bw
Fűszerárukat
és cukrot 1 „vagy

szíveskedjen már most elője­
gyezte tni nálunk. Szigorúan 
rituális kezelés és előzékeny 
kiszolgálás ! Minden rendelést 
házhoz szállítunk ' Telefon: X18.
Inasz TesltÉreli, Hanyeilr-o. 1?.

cégnél BUDAPEST, KoMuth 
Lajos-utca lt.

UV...Í uldoo.Agalt kötött „OvOtt 
krn keiflnlegeviégelt megtekinteni és
a uabadalmazott „OUT A“ haris-
nyát vasáréiul mert vgv pár . Osela" 

harisnya 2 másik nért pótol. 
Óvakodjunk hasonncmli utánra toktól.

igen magas ka­
matozás mellett 
helyezheti el

MÄRKOVITS
ha II küzletébun,
eiac-u. 63. Telefon r>65„

jj>22 ápaits i

APRÓ HIRDETÉSEKsKÍ',h."_<le,*és(;k dija_hétköznap 10 szóig 15 korona, mind_______ " *Apró hirdetések dija hétköznap 
1’50 kor. Vasár- és ünneprt
2 koroitu. - Vastag hét"
tr£CtZ:£k'W4.&;XL

S“p*ík.n Ä “ÄS, »'»“ '»"“W .»

ikL tgassyggj
VÉTEL

Veszek
fehérnemúeket, selyme­
ket, paplanokat, garnitu 
rókát, szőnyegeket, bú­
tort. Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS

KERESLET VB GYES.
Központi

«óz- és melegviz-fütés. 
vízvezeték, fürdőszoba­
be,rendezést szakszerűen 
készil és javít Weinber­
ger László, Széchcnyf- 
utca í>3. Telefon 828.

Kalaplack
minden kivitelben a leg­
olcsóbban szerezhető be

Movernal. stmonffv u. I

II*■ I fCH
■ ■ Biká

I T

...... Jden színben, KRAVKR.félc
ICKoIctsólibiin k a p li a I <> :

Szabó János
I <1 Ivn t

wm
rcstékiizlrtébcit, IMac-u. lo.
Bikával szemben, • 'Velefoii «er..

u r
szabósága

rer. püspöki palotában, 
a Nagytemplommal 

szemben.

Fuvarozás

Olaj- és vízmentes 
mu nkásru hók 
olcsón kaphatók

1 1

Elvállal mindennemű épít­
kezési anyagok, úgymint

Imi, lijli, fi
FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, 
fiuk sül. öntését vállalom
PJ%ULÖ FERENC
:: Zápolya-utca 18. szám. :• 
Telelőn '480. Tótul,.,, eui

Halók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca83.,az udvarban

Tanuló-
leányok
jő fizetéssel

felvétetnek a

rl.’nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piae-u. 49.

Minden
ffissssr. ‘särézüst Pálinkafőző *86 
tok mpsóüstök, cser. 
nstok, ustházak készen 
kaphatók Mándoki Fe 
renc rézművesnél, Deb- 
recen, Arany János-utca 
13. Cinezést vállal. Tiszt­
ei cska rezet 
vesz. napi áron

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Welsz 
villanyszerelési vállalat 
Petofi-tér 7. Telefon 1298

be-és kifuvarozását, homo­
kot vagontclclekben. köllöz
tetőst helyben és vidéken

FRENKEL LIPÓT
fuvarozási vállalata, Erzsó
bet-utca 25. Telelőn 528.

Hálók,
I ebédlők, konyhaberen- Bethlen 27 
! dezések, mindenféle bu- 
! torok legolcsóbban be- 
! szerezhetők, — vidékre 
' 6 Dilyen csomagolás 
■ Simonfiy-utca 2., bérházi 

bútorüzlet

Hencserek,
díványok, matracok ké-

_______ ; szén kaphatók Dehrc
Zongora- j czenszky kárpitosnál, -

hangolást, javítást, — I Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
hosszú zongorák rövidi-, festését, — átdolgozását 
fásét elvállalja Llska, i szakszerűen, olcson ké- 

t szili

WEISZ kelmefestő

GYŐZŐDJÖN MEG!
AA .a ä ^ • ä ä

I Briliüérl, aranyért f
• ■ leirraagrasahb Art flretem. J

4%®’
£
F&F' óra alatt készülnek.

Gyászruhák

i y.erb6czi-ii. 2. sz. niiriiäirlü í

Beliczay kalapos
Piac-utca 38.
hátul az udvarban

férfi ésnöi kalapokat
alakításra és fes­
tésre elvállal. ::

ARANY JÁNOS-UTCA 9.

ÉpSIetfa. Deszka. 
Zsindely. Léc, 

Tetőcseréi?.
Szárdz tűzifa hasáb cs aprított 

házhoz szállítva
olcsó árakban 

Burger és Weinberger
fatelepén,Szoboszlói-ut 1/b.

—in ■II

ilcifefhegedß
(1700-bd!)
alkalmi áron

eladó $
s Madöbn,

lapunk kiadó­
it ivatalában,

PIAC-U. 49. SZ.

Eladó
42-es férfi csizma és nnd- 
rág, ágy- és asztalterítők, 
nikkel kályhavédők, női 
es leánvkabát, képek 
lampagolyó, cipők, pa­
pucs, linoleum, ágy elé 
való bőrök. Cím a ki­
adóban.

Nagyerdei
villában bérelnék egy 
bútorozott szobát kony­
hával június, július és 
augusztus hónapra. Cím 
a kiadóban.

autoflén heggesztó
vállalat

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép­
részek, öntvények 
és térnek legszak- 
szerübb és legol­
csóbb hegesztése.

AHMt órás
szakszerűen, meg­
lepő olcsón vállal
javításokat

———“

Portlqnclcement, - cementlapok 
mozaiklapok

LUHÁCS VILMOS 
ÉS TESTVÉREés mindennemű 

építkezési anya­
gok kaphatók : Debrecen, Hatvan-utca 7. Gyár: 

Károly Ferenc József-ut 3. sz.

Forgalmi adó
v c z c lés ó h I- z 

sztikseyes

Eladó
a Kandia-u. 4 b. számú 
uj modern berendezésű 
emeletes ház határidőre 
esetleg azonnal, beköt 

főzhető négy szoba, elő 
szoba, konyha, cseléd 
szoba és melleáhelyisé 
gékböl álló lakással. — 
Eladó továbbá közvet 
lenül a város mellett a 
Barcsav- és Wolafka- 
telepek között fekvő ki- 
lcoc és fél kataszlrális 
holclnyi ianyabirtok gaz 
ú a sági épületekkel Ér­
tekezhetni Kandia utca 
1 b. alatt az emeleten a 
tulajdonossal.

Utazóbunda 
eladó. Cim a kiadóban.

Eidszi-p. 36.
Gyümölcsös 

kertet bérelnék. Cim a 
kiadóban.

Villanymotorok, 
dynamó gépek javítása 
újra tekercselésé, kap­
csolótáblák készítése, hl­
ad, vesz és becserél. 
Földvári debreceni I. 
elektrotechnikai gvár 

Széchenyi-utca 55. Tele­
fon 168.

Villamos 
m. o tort
cs készüléket 
javít

Kovács Lajos
Kossuth in 
Telelőn 11

2i).
70.

Rfifös- 
és rövidárut

legolcsóbban vásá 
rolhat

Telcbmann Béla
kézmü- és rövidáru 
nagykereskedőnél, — 
Debrecen, Piac-u. 83

lt szobás
1.4res lakást keresek.

Gärtner
zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.

Transmisslóhoz
való két felső kerék

Mérték szerint késeitek
- fi aj) aluli J)iíiii)ilyvii szí nü — *
glass«-, svéd- vanv«—nmiKwfcaijito^c.».^   y *

Közvetítőt is díjazok | eladó. Ont • kíadóhiva 
f im a kiadóban talban.

Schön Sándor
Közmű líelmefestB iülÉzel

kutya bőV k^etyüt debr’e“;‘zen,8 puc-V
tmmt it '•j-|-:i.M^i^iiaiilia I wv ii. L z11 a, LI * ' A !4.

különféle najiysájj- <;<< 
árak lm it iiilclrsilv <> lg. 
szevczln:lölt Ilcjjedüs 
es Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-L papir- 
kereskedéséhrn, Piac
utca szám alatt.

sz* ALATT, CSAPÓ-UTCA SÍKOK.' _ 
- ' * v ' ■ ■ ' . M ; r.rw*v;.rr . v *

« JlütTI Ilii—

! Ócskavas- és csunttizlet
■7, a Ssobosaiói-ut 24 Telefon 859.  -----------

legmagasabb napi áratfizetek. - IIulladeJTcskf va«d 
haszoalhatocrt becserélek.

Nyotnatoíi Hegedűs és Sándor

ízlel Varga-utca 1. 
sz. (Iparbank-palota.) 
(iyártelej) Varga-u. 28

MlOszörmefestés, bőr 
keztyü és börkábátfes 
tés, kelmefssiés, vegy 
és fehérnemű tisztítás 1

Felelős szerkesztő:
L’. LORANT JÖZSEE

KliífSá
rtrOEDÜS ES 5'ARDne 
Irodalmi és íyomdal ré»zv,-tár«.

irfomdai iészs-énytársaság konytnyomdájéban, Piac-utca 49. $eám.

,(,22 ÁPRILIS

ELŐFIZETI

gftu évre K 960. 
H Mr» . 340.

k
E

jsuisme

jj polgárság 
félórára szili
Pénteken délelőtt 

temetik Budapesten a: 
várost Körben fel mb’ 
gép Itat áldozatai. A 
földi pompa, a gyász 
vág feketébe öltözött 
ponti zengő búcsúztál 
a keret, amelybe a m 
íárság a hat vértan 
beütő sorsa fölött ér> 
teilen gyászát foglalj 
rési szertartás megke 
főváros egész területé 
polgári munka: lelni/ 
letek vasredönyeit. 1 
műhelyeket, abbanma 
rak gépeinek lihegé 
vsattogása. A polgár 
a komor némaság ég 
géséve 1 kiséri utolsó 
polgárság vértanúit.

Az Erzsébetvárosi 
uinuhalált halt polgár 
nemcsak a budapesti 
mártírjai, hanem az 
gyár polgárságé. Ne 
ilapestcn. hanem C 
yvarország tniudeii v 
rosban és falun egyar 
tudja minden mag' 
Itogy akiket az Erí 
Körben elpusztitott. 
pokolgép, azok a po 
tantihalálukkal az cg< 
polgárság elfojtott', e 
dpusztithatatlan iga) 
-th lettek tanúságot. 

Debrecen polgársás 
nagyobb megdöbbené: 
a Pokolgépes merény 
t'ccen polgársága is ; 
dás elemi erejével 
hallatlan gaztett r 
Debrecen polgársága 
vértanúinak vallja a 
városi Kör mártirlml 
tfltát, hogy I lebrecei 
-a is kifejezésre .inti 
ateit abban a pillanat! 
11 Magyar polgárság 
nu.iának koporsója el 
1()h sírok felé.
. Ma. amikor uyi 
jl‘í°tL liogx az Er: 
,r hat halottjánál 

ékeken délelőtt 11 
"’ozgalotn indult me 
"'"ifién, rendű és ran 
~n, hogy a te 
'"tóban Debrecen pc 
"Wanolyan néma.
T. an >s mindennél i 
Jo tuodou juttassa kii 

mint Budai

\ Pfozgalom kéz
Debreczeni Függ

• flvíuio.ssó t> a utjái 
Jhreee,, egész po 
lz?-ul a felhívással i


